

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 116

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

MARTES 19 de Julio de 1893

VILAR, DENTISTA

Extracción sin dolor. Dentaduras sistema moderno. Gabinete odontológico completo.

CALLE DE VALÉNCIA, NÚM. 4 (PLAZA NUEVA)

CRISTALERÍA FINA DE MESA

Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas. CUBIERTOS DE CRISTOFLE

Bazar Sevillano, 8, Tetuan, 8 Sucursal, Sierpes, 48 y 50

FERETROS METÁLICOS

SE GARANTIZA SU CONSTRUCCIÓN Y SUS ECONÓMICOS PRECIOS

Para phevulos desde... 15 pesetas. Id. adultos... 50 id. Sarcófagos para restos desde... 25 id.

48, Génova, 48

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

EL PADRE XIFRÉ

Un periódico de Chile ha publicado los siguientes datos biográficos del Rvmo. P. Xifré, general de la congregación de misioneros hijos del Corazón Inmaculado de María...

Dicho Rvmo. P. general, D. José Xifré, nació el 18 de febrero de 1817 en la ciudad de Vich (España). Fue uno de los padres cofundadores de la congregación del Corazón Inmaculado de María...

Ha sido general en tres períodos decenales consecutivos a causa de reelección en los capítulos generales. Así, pues, cuenta hoy setenta y seis años de edad, cuarenta y cuatro de religión y treinta y cinco de generalato...

Durante los tres períodos decenales que rigen los destinos providenciales de la congregación, se han fundado 25 casas en España, una en Roma, una en Francia, ocho en África...

Y si Dios se complace, como hasta ahora, en bendecir este pequeño vergel, haciendo que los vastísimos proyectos de dicho reverendísimo padre general tengan completo desarrollo...

UNA CARTA DE PÍ MARGALL

El jefe de los federales españoles ha dirigido la siguiente a sus correligionarios de Cuenca: Queridos correligionarios: Os reunís en conmemoración de un día triste para Cuenca...

Los diputados carlistas han reconocido en plenas Cortes la necesidad del régimen autonómico para que se salven y consoliden los fueros de las antiguas provincias...

Falta ahora que vosotros los convezais de que las nuevas instituciones no son compatibles con género alguno de monarquía...

Las ideas van incesantemente infiltrándose en el entendimiento de los que más las detestaron; no extendieris en vano vuestra propaganda a los que un día persiguieron a sangre y fuego las nuestras...

Os saludamos cariñosamente vuestro correligionario, F. Pi y Margall. Madrid 19 Julio 1893.

D. SATURNINO CALLEJA



Sébase que el Sr. Calleja es el encargado de presentar dictámenes a sus compañeros del Consejo de Instrucción pública...

Del dictamen no se sabe nada todavía— así lo dice el Sr. Sánchez Pérez, en un artículo que publica en El Imparcial...

No tiene, en verdad, accidentada biografía. Nació en Burgos y reside en Madrid hace muchos años.

Su historia es la del trabajador laboriosísimo, incansable, que con dotes intelectuales nada vulgares, con una posición sólida conquistada en fuerza de perseverancia...

Escriba artículos y publica y redacta periódicos gratuitos de los que tira cerca de 50.000 ejemplares, en defensa de los maestros.

Desde hace muchos años el Sr. Calleja es el más popular y valioso caudillo de los maestros de España y fué el iniciador de la Asamblea nacional de profesores reunida en Madrid...

El Sr. Calleja fué quien redactó un proyecto de ley de instrucción primaria que aumentó la consideración de que goza entre los hombres de estudio el director de El Heraldo del Magisterio.

Su folleto Datos sobre las deudas a la primera enseñanza, del que publicó y repartió gratis más de 100.000 ejemplares...

Indudablemente el dictamen que emite ahora D. Saturnino Calleja, será digno del buen nombre que tan respetable personaje goza.

NUEVO FOTÓMETRO DE MR. EUGENE MESNARD

El principio del nuevo fotómetro es sencillísimo. Si se expone a la luz una de las extremidades de una varilla de vidrio ordinario hueco...

Se puede fácilmente medir la intensidad de la imagen luminosa superponiendo a esta imagen pantallas absorbentes de valor conocido hasta la extinción completa de la luz.

Prácticamente el instrumento ha recibido la siguiente disposición: la varilla de vidrio, una de cuyas extremidades debe recibir la luz...

Mediante una luz tipo se ha trazado una curva correspondiente a cada líquido y a la cual se refieren las observaciones.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

Otro gravísimo accidente, que por milagro no produjo considerable número de desgracias personales, ocurrió el viernes en Vizcaya.

Refiere El Noticiero de Bilbao que al entrar en agujas el tren de la línea del Cadagua que tiene su llegada a la estación de Zorroza...

Los viajeros que el tren conducía salieron illesos afortunadamente. Solamente el guarda de noche de Balmaseda, que iba a Bilbao a cuidar de su padre...

El coche de tercera clase sobre el que se montó el vagón de carga, sufrió grandes desperfectos. La máquina, que es la nombrada "Zalla número 2", quedó intacta.

La causa del percance se atribuye a haberse añadido al tren de Aranguren siete vagones con papel, carga que se consideraba extraordinaria.

Noticias generales

En Puebla de Sancho Pérez (Badajoz) continúa en suspenso el Ayuntamiento desde antes de verificarse las elecciones de diputados a Cortes...

—Han marchado a París los infantes doña Eudalia y D. Antonio. —Muy pronto se encargará del mando de Tarragona el gobernador Sr. Settler.

—En Eibar (Vizcaya) se ha quemado por completo la casa donde habitaba el Chiquito de Eibar.

—Segun parece, la causa que originó el incendio fué una cerilla tirada al desuido sobre unas cestas.

—Han marchado a San Sebastian las fuerzas de la escolta real y de alabarderos que han de prestar servicio en la ciudad donostiarra durante la estancia allí de la corte.

—Al buen aficionado jerezano D. Inigo Ruiz Pomar ha regalado Lagartijo el toro café y plata con que toré en Barcelona últimamente.

—Tiene la manga rota del puntazo que, sin consecuencias, me dió el último toro a él meter el brazo, y tiene quitado algunos adornos, lo cual fué obra del público al sacarme en brazos de la plaza.

—Sin otra cosa por hoy reciba recuerdos de mi hermano Juan y dándoselos míos a su familia y amigos y usted sabe que es muy afectuoso y verdadero, Rafael Molina.

—En uno de los conventos de Madrid un joven de 23 años, obediendo no sabemos a qué extraños impulsos, se ha producido una horrible mutilación con una navaja de afeitar.

—El religioso vióse obligado por la hemorragia que le sobrevino a comunicárselo al prior, siendo, despues de enteradas las autoridades, conducido al Hospital provincial en gravísimo estado.

—En Marey (Lugo) una mujer ha dado a luz, en una sola sesión, nada menos que cuatro criaturas.

—La particularidad de este alumbramiento es decir, la segunda particularidad, porque la primera lo es el alumbramiento mismo— consiste en que los cuatro recién nacidos son hembras; pero tan iguales, que no hay medio de distinguirlos, por lo cual ha sido preciso apelar al uso de diferentes colores.

—Si estas cuatro criaturas llegaran al estado de merecer y continuaran siendo tan idénticas, sería de ver las cómicas escenas a que habria de dar lugar su extraordinario parecido.

—Ha llegado a Madrid, donde permanecerá algunos días, la notable escritora doña Patrocinio de Biedma.

—En la escalera de la casa número 141 de la calle de Alcalá ocurrió ayer tarde un terrible accidente, que llenó de horror a las personas que acudieron al sitio del suceso en los primeros momentos.

—Bajaba por la escalera el niño de ocho años de edad Federico Signo y Fernandez y al llegar al piso segundo, se le ocurrió continuar el descenso montándose en la barandilla y dejándose deslizar por ella.

—Al intentar poner en práctica este pensamiento, perdió el equilibrio y cayó por el hueco de la escalera, yendo a chocar con terrible estrépito, contra las losas del portal.

—Ha sido nombrado secretario de la subinspección de carabineros de Cádiz el capitán don Antonio Llinas.

—En la madrugada del domingo encalló en la playa de Levante de Gibraltar, la barca francesa Guadaloupe, que procedía de Marsella.

—La citada embarcación fué auxiliada oportunamente por el vapor Givell Tavik, lográndose salvarla de grave riesgo.

—En el vapor francés Provenec han embarcado en Gibraltar 175 emigrantes andaluces para Rio Janeiro.

—Precisa que el gobierno evite tan incansante emigración. —Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal del distrito de San Antonio de Cádiz.

—Ha fundado en el puerto de Málaga el cañonero de guerra Pilar. —La viuda de D. Melchor Almagro, ha dirigido una sentida carta al alcalde de Granada, renunciando el importe de los honorarios devengados por el que fué en vida tan notable juriconsulto...

—Junto al muelle provisional del puerto de Málaga ha sido encontrado el cadáver del joven que en dicho lugar se ahogó en los pasados días.

—Se encuentra vacante la plaza de depositario municipal de Garrubea (Almería). —Sobre el río que pasa por las afueras de Adra se ha colocado un magnífico puente de hierro.

—En el tren mixto procedente de Madrid, que llegó en la madrugada de ayer a Córdoba, se encontró abierta una de las mamparas de un vagón de mercancías, del cual se habian sustraído varios objetos.

—Segun dicen telegramas recibidos en Córdoba, no será suprimida aquella escuela de Veterinaria. —Dentro de pocos días contraerán matrimonio en Córdoba la señorita Josefa de los Reyes Cañamaque con D. Gabriel Gil, teniente del batallón de cazadores de Cataluña.

—En las afueras de Cádiz, se ha establecido un hospital, para el caso en que el sgraciadamente visitara dicha población la epidemia cólerica.

Noticias locales

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda, asistiendo los concejales Sres. Héctor y Abreu, del Campo y Benítez de Lugo; como secretario concurrió el oficial del negociado correspondiente, Sr. Casamaño.

—Se acordó proponer la jubilación del empleado que fué de la secretaría municipal, don José Alvarez Venegas, con el haber anual de 833 pesetas.

—Se emitió dictamen proponiendo que constituya fianza el contratista del suministro de ladrillos, con créditos tomados de la Corporación. —Se ocupó además del examen de otros asuntos.

—Ha sido pedida al Ayuntamiento por el diputado Sr. Puente y Cuevas, la cesión de la bomba de vapor que se utilizaba en el Barranco, para instalarla en el Manicomio de Miraflores.

—El diputado provincial director de la Hospitalidad de Sevilla D. Manuel Puente y Cuevas, ha dirigido una comunicación al jefe facultativo del Hospital central, recomendándole el mayor esmero en el servicio médico e higiénico de dicho establecimiento de Beneficencia.

—Los exámenes verificados en las escuelas del Coronil, han satisfecho a la Junta local de Instrucción pública de dicho pueblo. —En la escuela de niños que dirige D. José del Campo Cordero, se han matriculado durante el curso 220 alumnos, de los cuales 70 han asistido a la clase elemental y 110 a la preparatoria. A la de niños dirigida por D.ª María Bella de la Féria, han asistido 65 a la elemental y 94 a la preparatoria. 180 es el número de alumnas matriculadas.

—Hoy ha llegado a Sevilla Pepe el pintor, el petardero detenido por la policía de Cádiz. Inmediatamente ingresó en la Cárcel. —El juez especial encargado de la instrucción del proceso de los petarderos, ha estado hoy en la cárcel tomando declaración al anarquista, que es uno de los principalmente complicados en la causa.

—Ha sido anulado el expediente de registro de las minas denominadas Nuestra Señora de Granada (Guillena), Angel y Americana (Puebla de los Infantes) y Santa Rita (Castillo de las Guardas).

—Por el presidente de la Audiencia se ha hecho la siguiente rectificación a los nombramientos de jueces municipales de la provincia: Carmona: D. Ramón Martínez Burgos (abogado); Lora del Río: D. German Montalvo Barte (abogado); Guadalcanal: D. Francisco Perea Gutiérrez (abogado); Brenes: D. Juan José Morales Gomez, y Utrera, D. Francisco Cuellar y Linares (abogado).

Se encuentra en Sevilla el vice-presidente de la comisión provincial de Córdoba D. Luis Carrillo Tiscar.

El ingeniero jefe de esta provincia, D. Mariano de Carcer, se encuentra en Málaga. Han comenzado hoy las vacaciones en las escuelas públicas de esta capital.

Se ha ordenado la desinfección de la casa número 17 de la calle Pelay Correa, donde ha ocurrido un fallecimiento de tuberculosis pulmonar.

La alcaldía ha informado a la comisión provincial para que ésta autorice el ingreso en el departamento respectivo del Hospital Central, del demente Juan José Ortega y García.

El propietario de la casa número 2 de la calle de Aniceto Saenz ha accedido a alquilarla solo por dos años, para establecer en ella una escuela municipal. En vista de ello se trasladará a dicha casa, la escuela de niñas, número 5, que hoy está en la calle Bustos Tavera.

El Ayuntamiento ha sido citado para la sesión próxima con cualidad de elegir sin demora un ingeniero municipal, puesto que definitivamente ha quedado separado el que antes ocupaba el cargo.

Ayer ingresaron en el arresto municipal nueve detenidos por causas leves: salieron ocho en libertad, y uno que fué entregado a disposición del juez de instrucción del primer distrito, por seguirsele causa por desacato. Quedan en el establecimiento cinco detenidos.

Ya ha sido desalojada la casa de la calle de Manzana que se encuentra ruinoso. En breve comenzará el derribo.

Mañana deberá reunirse en el Ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza, que no pudo reunirse el sábado, por falta de número de vocales.

Por causar daños en el arbolado de la Plaza Nu-va han sido detenidos dos muchachos de trece años de edad.

El jueves se reunirá en el Ayuntamiento la Junta local de Sanidad, para ocuparse, segun su acuerdo, de las medidas que se tomen en bien de la salubridad de Sevilla.

La alcaldía ha publicado un bando prohibiendo que se remoten panderos desde las azoteas y tejados, aduciendo como fundamento de la prohibición, los perjuicios que se causan a la red telefónica. Conmina a los que contravengan la orden con imponer las multas que le permitan sus atribuciones.

En la casa de Socorro de la Alhóndiga se hicieron ayer 5 curaciones y se asistió en la consulta a 59 enfermos; en la de Triana se curó a 5 víctimas de accidentes y se prestó asistencia a 70 individuos.

Ayer estuvo reunida en el despacho del Delegado de Hacienda la Junta fiscalizadora de defraudación por industrias.

En la sesión que mañana debe celebrarse el ayuntamiento, figura a la aprobación la siguiente orden del día.

Dictámenes de la comisión de Hacienda, proponiendo se anuncie de nuevo la subasta para el arrendamiento de la cobranza de arbitrios sobre espectáculos públicos, puestos de tránsito y caballos de silla.

Otro de la misma proponiendo jubilación de empleados. Idem idem, sobre constitución de fianza definitiva de contratistas de servicios municipales.

Dictamen de la comisión de asuntos jurídicos, relativo al arrendamiento del recargo de 50 por 100 sobre cédulas personales. Otro de la comisión de obras públicas, proponiendo el riego del trozo comprendido entre la calle del Sol y la de Santa Lucía.

Otro de la misma referente a la construcción de una caja impermeable en la calle de Jimios. Idem idem, sobre que se autorice al propietario de la casa número 13 de la calle de Pedro Miguel, para dejar verter a la cloaca pública las aguas de dicha finca.

Idem idem, proponiendo se abone al propietario de las casas números 23 y 27 de la calle de Santos Patronas, el importe de terrenos que cede a la vía pública.

Dictamen de la comisión de Instrucción pública, proponiendo un voto de gracias a varios maestros y maestras municipales (cuya relación hemos publicado) con motivo del buen éxito de los exámenes, y que se abone el importe de trajes facilitados para premios. Idem idem, sobre número de alumnos de escuelas que han de escogerse para cursar la carrera de Perito mercantil. Idem idem, sobre construcción y colocación de un toldo en la escuela de la calle Teodosio. Idem idem, sobre aprobación del presupuesto relativo al año económico de 1893 a 94, de la décima escuela municipal de niñas. Dictamen de la comisión de cementerios, referente al abono por cuenta de las obras ejecutadas en la fosa común del de San Fernando. Ha solicitado tres meses de licencia el médico de la Beneficencia municipal D. Gumersindo Marquez. Procedente de Cádiz ha regresado a Sevilla el capitán de fragata D. Luis Pavia acompañado de su esposa. Ha regresado de Jerez, despues de haber visitado varios conventos de esta archidiócesis, el visitador general de órdenes religiosas, Dean de esta Santa Iglesia Catedral, D. Francisco Bermúdez de Cañas. Han marchado a Algeciras, conducidos por la guardia civil, varios penados de consideración, que van al presidio de Ceuta para extinguir graves condenas impuestas por los tribunales civiles y militares. Los Ayuntamientos del Ronquillo y San Juan de Aznalfarache han ingresado hoy el pago de las obligaciones de primera enseñanza correspondiente al cuarto trimestre.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional header information.

Ha sido nombrado fiscal instructor del expediente para ingreso en la orden civil de Beneficencia, de D. Antonio Jodar, secretario del Ayuntamiento de Navas de la Concepción, D. Alejandro García Pinto, abogado del Estado.

El día 15 hubo un incendio en la casa número 7 de la calle Carnicerías, del pueblo de Cantillana. Únicamente se quemó una choza que había formada en el corral de la finca.

Accediendo a los deseos de los velocipedistas cordobeses, los ciclistas sevillanos señores Cano y Merediz pasarán hoy martes en Córdoba, no llegando a esta ciudad hasta el miércoles.

Dichos señores aprovecharán el día en visitar los monumentos de la ciudad andaluza, donde tan buena acogida les han dispensado sus compañeros.

Por un camino cercano a Carmona conducía días pasados José Paredes García un carro. De pronto se asustó el tiro y los mulos arrancaron al galope por la carretera, volcando el vehículo.

A consecuencia del vuelco quedó muerto en el acto el conductor, y otros individuos que venían en el carro resultaron con varias contusiones.

El autor de la herida causada anoche al señor Manfredi en la Alameda de Hércules, estaba perseguido por la autoridad por ser dueño de la fábrica clandestina de aguardientes sorprendida en la calle de la Luna.

Días pasados entró en una casa del pueblo de Posadas un joven de diez y siete años y exigió del dueño, en buenas formas, la entrega de una moneda de veinte reales. Como aquel a quien se la reclamaba no debía el duro al joven, ni este al hacer la reclamación exponía ningún motivo que justificara la exigencia, ésta fué negada por la persona á quien se la hizo.

Entonces el joven quiso sacar el duro por la tremenda, y sacando una pistola de dos cañones, apuntó á su interlocutor diciéndole:—O me da usted la moneda ó le tiro.—Y como observara que el amenazado dudaba todavía, le disparó un tiro, que por fortuna no le hizo blanco.

Entonces el dueño de la casa se abalanzó contra el joven, quitándole la pistola y entregándole á las autoridades.

En uno de los caminos de Alcalá de Guadaíra se inició un incendio el día 16, ocasionando los daños siguientes: en la dehesa de Bujadillos quemó 200 fanegas de tierra de pastos de monte bravo; en la hacienda de la Pintada catorce aranzadas de olivar; en la de Montañón treinta olivos y en la de Charra cincuenta. Las pérdidas se calculan en 1.500, 4.000, 200 y 800 pesetas respectivamente.

Por auto del juzgado de instrucción de Cazalla de la Sierra, ha sido levantada la suspensión del Ayuntamiento de Alanís, que se hallaba procesado. El Gobernador ha ordenado la reposición de los concejales.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de policía urbana, presidida por el Sr. Gasan. Asistieron los Sres. Catalina, Gonzalez Montes, Sanchez de Merodio y Morón: como secretario asistió el jefe de la sección, Sr. Tapia.

En vista de una solicitud del director de la Hospitalidad provincial pidiendo que se traslade al Hospital la bomba que tiene el municipio instalada en el Barranco, y que no utiliza, se acordó proponer que informe el ingeniero municipal acerca del valor del artefacto y de los gastos que se hicieron en la instalación, para contestar á la solicitud con el presupuesto de lo gastado por el Ayuntamiento.

Dada cuenta de la comunicación del señor Munilla contra la orden que se le dió para que formalizara la instalación que tiene hecha de una caldera de vapor, se omitió dictamen en el que se propone ordenar al citado señor que se atenga á lo mandado, y que si quiere cumpla su amenaza de recurrir en alzada, pero que en tanto suspenda el funcionamiento de esa máquina y cumpla como se le mandó.

Se autorizó á D. Antonio Alonso Prieto, para que establezca un depósito de corcho en la casa número 44 de la calle de Castellán, siempre que lo ponga á distancia de cuatro metros de las paredes medianeras. Idéntica concesión se hizo á D. Juan Gargol, que establecerá el almacén en la calle de Bustos Tavera núm. 23. Se denegaron dos solicitudes análogas, por no reunir condiciones los edificios en que se pretendía hacer la instalación.

Se propuso que el ingeniero municipal forme, en unión de los arquitectos de la corporación y de acuerdo con el tercer teniente de alcalde, el presupuesto de las reformas necesarias en el mercado de la Feria.

En vista de que D. José Bocks ha instalado sin licencia una máquina de vapor en la casa número 27 de la calle de las Huertas, se acordó imponerle 50 pesetas de multa, apercibiéndole además para que la pare hasta que solicite y se le conceda la instalación en forma.

Se autorizó la instalación de un motor de gas, con fuerza de cinco caballos, en la calle de Reyes Católicos núm. 10.

Se hizo igual concesión á D. Luis Lerdo de Tejada, jefe de la casa de S. A. la infanta doña María Luisa Fernanda, para que instale en el palacio de San Telmo dos generadores de vapor. A propuesta del concejal zorrillista señor Sanchez de Merodio, se acordó proponer en el dictamen que la concesión se haga con dispensa de toda clase de gastos, para mostrar á la infanta el reconocimiento de la ciudad por el donativo que hizo. Este dictamen se someterá á la aprobación de la junta municipal.

Se acordaron otros dictámenes de menos interés y se convino, por último, en que á la reunión primera que la comisión celebre se lleve el dictamen de una ponencia encargada de la reforma del reglamento vigente de máquinas de vapor.

El vecino de Sevilla D. Manuel de la Peña y Perez, ha solicitado del ministro de la Guerra se le conceda autorización para abastecer de aguas potables al pueblo de Gibraltar.

Dicho proyecto consiste en conducir desde la Línea de la Concepción, por medio de una tubería de hierro, gran cantidad de agua á Gibraltar, que hoy tiene mala y poquísima.

La cañería recorre una longitud de nueve mil metros, cruza la zona de guerra y línea fronteriza, ofreciendo el concesionario establecer una llave de paso, para cortar la comunicación en caso necesario.

El referido proyecto entraña tal importancia que seguramente será estudiada detenidamente y que su resolución será tan patriótica como justa, pues se trata de algo que puede influir muy directamente en la recuperación del peñón gibraltareño.

Se ha acordado por la Comisión provincial el ingreso en el Hospicio de los jóvenes Manuel y Francisco Guzman Malayer, Mignol y Cayetano García y Lopez, Diego Muñoz Martínez y Brígido Aguilar, procedente este último de la cárcel de esta capital.

Para asistir á las conferencias pedagógicas ha sido invitado, como presidente de la Junta provincial de enseñanza, el gobernador civil.

El domingo 23 del corriente mes á las once de la mañana continuará la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobres y otros efectos verificados en el mes de Octubre de 1892 que no hayan sido renovados por sus dueños.

En el expreso de esta tarde salió para Madrid el joven abogado D. Joaquin Alcáide y Zafra, con el objeto de tomar posesión del cargo de oficial del ministerio de Ultramar, para que ha sido nombrado.

El Boletín Oficial de hoy contiene las siguientes disposiciones: R. O. del ministerio de la Gobernación, declarando sueltas las procedencias de Niza; otra de Guerra sobre caducidad y reconocimientos de créditos sobre la Deuda de Cuba; circulares del gobierno de la provincia interesando á varias autoridades la busca y captura de individuos reclamados; conclusión de la relación del ministerio de la Guerra: circular de la administración de contribuciones disponiendo que no sean incluidos en los repartimientos los recargos municipales con las cuentas del tesoro; edicto de la fiscalía militar de Sevilla y de varios juzgados de esta capital y de la provincia ordenando la captura de reclamados; anuncios de varios ayuntamientos; anuncio de la administración de contribuciones, con la relación individual de vencimientos de fincas enajenadas y redimidos en la provincia.

El dueño de una taberna de la Alameda, D. Antonio Manfredi, fué herido anoche, en una mano, de un balazo que le disparó un individuo conocido por el Lata.

Parace que Manfredi había cuestionado con su agresor con motivo de la deuda por la venta de un caballo, que el primero había enajenado al segundo.

El jefe de la ronda secreta Sr. Cleman, capturó anoche á un timador apodado el Carmónes, á quien le ocupó dos sobres llenos de billetes del Banco, utilizables como prospectos.

Buques entrados en el día de hoy: Falucho "Beliño", de Castellón, con carga general.

Falucho "San Sebastian", de San Fernando, con sal.

Laud "Humilde", de Castellón, con carga general.

Buques despachados: Vapor "Giraldá", para Marsella y escala, con carga general.

Vapor "Vizcaya", para Bilbao y escala, con carga general.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: Hombres, 1; mujeres, 0; párvulos, 3; total 4.

Observaciones meteorológicas: Presión barométrica, 765 762

Temperatura al sol, 52

Idem á la sombra, 42 20

Estado higrométrico, 72 60

Sucesos

En la casa de socorro de Triana fué curada ayer una mujer que sufrió un violento ataque y quedó en grave estado.

Después de hecha la primera cura fué conducida á su domicilio.

En la casa número 33 de la calle de la Alhóndiga sufrió ayer una caída casual el vecino Alfonso Martínez Gonzalez, fracturándose por el húmero el brazo izquierdo.

Fuó curado en la casa de socorro de la Alhóndiga y pasó despues á su domicilio.

Junto á la verja de la plaza de toros pasaba á caballo Antonio Retamal Panadero y en una parada en firme del animal cayó al suelo el jinete, hiriéndose en la oreja izquierda y fracturándose la clavícula del mismo lado.

Se le curó en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 15 de Julio de 1893 Servicio para el 19.

Jefe de día, el comandante de Alfonso XII, don Manuel de Ojeda.

Hospital y provisiones, el capitán de Ingenieros, D. Rafael Meléndreras.

Parada, los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor, Agustín Devós.

Sección de espectáculos

FUNCIÓN PARA MAÑANA TEATRO ESLAVA.—Compañía italiana de ópera comica y opereta Franceschini.

Marina. A las nueve menos cuarto.

Sección religiosa

Santo de mañana.—Santa Aurea, virgen y martir.

Liturgia.—El oficio y misa son de Santa Aurea, rito doble de segunda clase, color encarnado.

Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum misa y ejercicios en honor del Patriarca San José.—A las nueve y media función en la iglesia del Santo Angel, predicando D. Claudio Amorin.—Continúan las novenas á Nuestra Señora del Carmen en la forma anunciada el lunes, y la de Señora Santa Ana anunciada ayer.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Boletín comercial

Mercado de Londres 17 Julio 1893.

Cobre.—Barras Chile, 42 12 6

Id.—Cáscara, 00 9 0

Estañó del Estrecho, 82 5 0

" " Lingotes, 86 10 0

" " inglés.—Barritas, 87 10 0

Plomo español, 10 2 6

Antimonio, 38 10 0

" " Mineral, 00 00 0

Hierro escocés Warrants, 00 41 10

Id. id. á 3 meses, 00 42 3

Acciones Rio-Tinto, 14 15 0

Id. Tharsis, 4 12 6

Deuda Española 4 por 100, 61 7 16

Plata onza, 93 3/4

Hematita, 00 44 10

Mineral de antimonio, 00 00 0/0

Cambio, 00 00 0/0

THOMAS MORRISON Y C.ª.

Mercados de cereales en Sevilla

Table with 2 columns: Cereal type and Price. Includes items like Trigos fuertes, reales fanega, Id. mezclillas, Id. blancillos, etc.

Mercado de aceites en la Calzada

Existencia de ayer, 1.000 arrobas. Entradas hoy, 2.100 arrobas, nueve. Endeble, 000 arrobas. Su precio, 36 1/2 á 38 5/8 y endeble, 00 0/0 á 00 0/0 reales.

Matadero de Sevilla

RESES CORTADAS EL DIA 18 DE JULIO DE 1893.

Table with 3 columns: Clase y núm. de reses, Kilógs., and Precios para entrador. Includes rows for 2 toros, 6 bueyes, 9 vacas, etc.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1'20 á 2'00 pesetas; ternera, de 3'50 á 0'00; carnero y macho, de 0'00 á 0'00; oveja y cabra, de 1'20 á 1'40.

LA "GACETA,"

Publica la ley hipotecaria aplicada á las islas de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas. (Continuación.)

RECOMPENSA.—Concediendo por Real orden de Guerra, al teniente coronel graduado, comandante de infantería D. Joaquin Gracia Hernandez, la cruz de segunda clase del Mérito militar, pensionada, como recompensa al mérito con traído por la publicación de la obra titulada "Justicia Militar, Nociones teórico-prácticas de toda clase de procedimientos judiciales.

LA MUERTE DE "LOBITO,"

Los periódicos de San Fernando publican largos pormenores acerca de la desgracia de que fué víctima en aquella plaza de toros el infeliz banderillero Antonio Lobo, Lobito chico.

Los primeros médicos que le asistieron fueron el catédrico de la Facultad de Medicina de Cádiz D. Francisco Melendez, que se encontraba presenciando el espectáculo, y los señores D. José Díaz Munio, D. Salvador Sanchez Lopez y D. José Casas, practicante.

El hermano del Lobito entró á viva fuerza en la enfermería y arrojó sobre el lecho, besando repetidas veces el cadáver.

El juez ordenó la traslación del cadáver al depósito del cementerio. La gente agolpábase á la puerta de la enfermería cuando salió la camilla conducida por cuatro compañeros del finado.

En la fonda de la Marina tomó el juez declaración á Minuto y Bonarillo.

El cadáver fué velado por todos los toreros que lidiaron aquella tarde en San Fernando.

La autopsia fué practicada en la tarde siguiente por el médico forense Sr. Riondi. En la sala de operaciones habíase colocado un altar. Un paño negro cubría el cadáver del Lobito.

El cadáver presentaba una gran avertura en la parte superior del muslo izquierdo, herida de gran profundidad, pues el cuerno penetró hasta la cavidad abdominal, causando destrozos mortales.

Del cuerno derecho, que fué el que produjo esta herida, lo despidió el toro al izquierdo, causándole una fuerte contusión en el centro del pecho.

Introducido el cuerno, y á causa de las repetidas vueltas que hizo dar al desgraciado torero, el asta produjo un orificio de salida hacia la cadera del mismo lado que se correspondía con la primera herida.

De la autopsia se desprende que Lobito chico falleció á consecuencia de la hemorragia interna abdominal que le ocasionó la herida punzo-dislacerante de la región inguinal izquierda, causa principalísima de su muerte á los cinco minutos de haber sido herido. No obstante se le observaron la rotura del intestino, como igualmente la de la vejiga de la orina, le siones tambien gravísimas, que le hubiesen ocasionado la muerte en periodo menos breve.

Al entierro asistieron las cuadrillas de Bonarillo y Minuto. Este diestro no asistió por haber tenido que regresar á Sevilla el día del sepelio por la mañana.

Otro hermano del Lobito llegó á San Fernando, desde Sevilla, el lunes por la mañana. Tambien llegaron muchos aficionados de Cádiz y los diestros el Loco, Rebulina, Potoco, el Marimero y el picador Enrique Sanchez.

A consecuencia de la impresión que le ha producido la muerte del Lobito, encuéntrase atacado de una intensa fiebre uno de los hermanos del desgraciado diestro.

La superstición que tienen algunos toreros de que cuando un diestro que está en las astas del toro, sale muerto de ellas si deja caer las zapatas, se confirmó en la cogida del Lobito. Dícese que algunos compañeros del banderillero muerto proyectan celebrar una corrida de toros, cuyos productos se destinen á su familia.

CONFERENCIAS PEDAGÓGICAS

Teniendo en cuenta que pasado mañana, á la una de la tarde, darán principio en la Escuela Normal de maestras las conferencias pedagógicas anuales, hemos celebrado hoy una tertulia con el ilustrado director de la Escuela Normal de maestros, Sr. Fons, y Gil, para que nos indicara el curso que dichas conferencias han de seguir y su opinión acerca de ellas.

El docto profesor, con una amabilidad que mucho le agradecemos, empezó por decirnos que las conferencias pedagógicas, de las que es entusiasta propagandista, fueron creadas el año 87 en virtud de una disposición del Sr. Navarro y Rodrigo.

Parace que la idea del citado ex-ministro al crearlas, fué que durante la época de vacaciones sirvieran de provechoso estudio á maestros y discípulos.

El reglamento por el cual se rigen hoy las conferencias, fué publicado el año de 1888 por orden del Sr. Canalejas.

—¿Es Vd. partidario—preguntamos al señor Fons,—de que en las discusiones de pedagogía tomen parte todas las personas que lo deseen, aunque no tengan título de ninguna clase?

—Creo eso y más: mi opinión en ese punto es muy amplia. Todo aquel que se interese por la educación de los niños, principalmente los del pueblo; todo el que tenga alguna idea de mejora debe exponerla. Tanto significa, para ello, que sea señora como que sea caballero, que ocupe cargo oficial como que sea un aristócrata que viva de sus rentas. Deseo—añadió el Director de la Escuela Normal—que esta idea la acepte usted en EL NOTICIERO.

—Pero si mal no recuerdo el reglamento dice en uno de sus artículos que solo pueden atender en sus debates las maestras y los maestros y los auxiliares. ¿No es eso?

—Sí, señor. El reglamento eso es lo que determina; pero si alguno de los concurrentes á las conferencias pide la palabra, aunque no sea ninguna de aquellas tres cosas, yo pediré al público la opinión de lo que debo hacer y obraré con arreglo á lo que él indique. Lo mejor sería que el director de Instrucción pública se fijara detenidamente en este punto, porque crea Vd. que bien merece la pena.

Como hemos dicho al principio, el jueves empezarán las conferencias. Doña Angeles Fernandez Reina, auxiliar de la escuela de maestras, desarrollará la primera tesis, que desde luego sabemos que será discutida por el Sr. D. Máximo Ruano.

Las otras dos tesis están á cargo de los señores D. Julian M. de la Cruz y D. Evaristo Espinosa Garcia.

El Sr. Fons hará el resumen como en años anteriores.

NOTICIAS DE ALCALA

19 de Julio.

Se ha celebrado el concierto vocal é instrumental en el Teatro del Liceo, que presentaba brillante golpe de vista.

El público ha tributado grandes aplausos al organizador de la fiesta D. Rufo Miranda, que ha conseguido el fin benéfico que se propuso con el concierto de allegar recursos á la Hermandad de la patrona del pueblo.

El concierto comenzó á las diez, aunque estaba anunciada para las nueve. Escogido y numeroso público llenaba la sala del teatro, siendo muchas las señoritas de la localidad, que han dado realce á la fiesta con su belleza y elegancia.

La primera parte del concierto se compuso de seis números de música, que fueron ejecutados por la estudiantina El Aguila, compuesta de bandurrias, pandeteras y guitarras. En la segunda parte cantaron los Sres. Astillero, Moreno Peña y Arsolá, acompañados al piano por el Sr. Lillanis. Tanto la estudiantina como los cantantes fueron aplaudidísimos.

El clou de la fiesta fué la tercera parte. En ella obtuvieron dos triunfos ruidosos D. Rufo Miranda y la estudiantina, que ejecutó magistralmente dos piezas musicales escritas expresamente para ella por dicho señor; un pasacalle titulado "Viva Alcalá!", y una mazarca. La fama que aquí goza como compositor musical el señor Miranda, ha sido comprobada en esta ocasión.

Después cantó el señor Peña la canción Vorrei morire, el señor Moreno la romanza de Sueños de oro y por último, el señor Astillero el aria de baritono del Trovador.

La última parte se compuso de una melodía para violín, escrita por el Sr. Miranda y ejecutada por dicho señor y su hermano D. Eduardo, que le acompañó con la guitarra. El señor Miranda tocó en el violín la sinfonía del Anillo de hierro.

Ultimamente ejecutó la estudiantina el vals Aznatfarache, el pasa-calle Miss Leona, la jota Olé y unas Guagiras.

El público salió complacido de la fiesta. —Corresponsal.

NOTICIAS TAURINAS

En la corrida que hubo ayer en Algeciras estuvo imborrable el diestro Crispin, que despachó á cada uno de sus toros de una buena estocada.

El banderillero Fonseca lidió tambien con gran acierto.

—Mañana á las seis y media de la tarde habrá capea de becerras en la Escuela Taurina.

—El novillero Francisco Soriano Moeza matará el día 25 en Cádiz.

UNA AVENTURA DE LA EMPERATRIZ DE AUSTRIA

La emperatriz de Austria continua sirviendo esta temporada, de tema favorito á los escritores que cultivan la especialidad de las crónicas cortesanas.

Hé aquí la aventura que relata una de las damas de su corte.

Incapaz de pasión alguna por nadie mas que por su marido, la emperatriz las ha inspirado á millares, porque, como es sabido, fué durante muchos años la belleza más ideal de Europa.

Alto, bien formado, de rostro hermosísimo, el conde de H... era oficial de los guardias de corps húngaros. Se enamoró de la emperatriz con el éxtasis del primer amor, y habria cometido las mayores locuras con tal de ver en sus labios una sonrisa de aprobación. Una noche, durante un baile que se daba en el castillo de

Schoenbrunn, acompañándola en un paseo por los jardines, que iluminaba la poética luz de la luna, el oficial se olvidó de todo menos de su pasión.

Verdad es que la exquisita belleza de la joven soberana era capaz de trastornar el juicio á cualquier hombre en aquellos momentos: vestida de blanca gasa bordada de seda y sembrada de diamantes, con grandes esmeraldas brillando en su seno y en sus cabellos, su etérea figura semejava la de una hada, y en aquella luz misteriosa, sus inmensos ojos azules, oscuros hasta parecer negros, se destacaban más que nunca en su rostro pálido y delicado.

El conde, fascinado por tanta y tan ideal belleza, fué acordándose á ella y embriagado en su ambiente llegó á perder el juicio. Llegó á tender los brazos para estrecharla contra su pecho murmurando palabras de amor apasionado.

Antes de que hubiera llegado á tocarla, le detuvo la emperatriz con una mirada tan fría y tan arrogante, que el oficial cayó á los pies de su soberana, y cubriéndose el rostro con los encajes que adornaba el bajo de la falda de la emperatriz, rompió á llorar pidiendo perdón.

La esposa de Francisco José no perdonó al conde el insulto que acababa de hacerla. Comtempló desdeñosamente, dejóle de rodillas y entrando en el castillo refirió al emperador cuanto acababa de suceder.

Dos días despues el oficial fué desterrado á los más remotos confines de Hungría, donde ha muerto despues de llorar muchos años su insensata pasión.

NOTICIAS CURIOSAS

Dentro de pocos días será perceptible, á la simple vista, en nuestro horizonte, un gran cometa, descubierta, no por los astrónomos, sino por un habitante de las Montañas Pedregosas.

Este hecho no habla mucho en favor de la diligencia de observación de los que profesan la Astronomía.

El cometa Rordanes, que así se llama el descubridor, ha sido observado ya por los astrónomos de Kiel.

El astro se halla al Oriente del sol, cercano á la constelación de la Osa Mayor, y su cola abarca varios grados.

En Venecia acaba de hacerse un descubrimiento arqueológico que ofrece gran interés histórico.

Hace pocos días que la draga que se emplea en la limpieza del canal, encontró un obstáculo bastante resistente. Descendió un buzo para cerciorarse de lo que pudiera ser, y vió que consistía en una columna de 11 metros de alto por un metro 80 centímetros de ancho.

Dicha columna ha sido extraída del fondo del mar, y los arqueólogos italianos han declarado que es una de las que ofreció el emperador bizantino Alejo Courriére á los venecianos en señal de agradecimiento, por haber salvado al imperio de Oriente de la invasión normanda.

Una de ellas se cayó al mar; á su llegada, Venecia, y en su fondo ha permanecido desde entonces hasta el momento presente.

Carta de Madrid

17 Julio.

En el Consejo de ayer y en la reunión de la comisión de presupuestos, quedaron francamente establecidas las corrientes de transacción. En el seno de la comisión hubo francas y claras explicaciones entre los ministeriales y la oposición, y cuando esta última salió de la reunión, mostrose no solo satisfecha, sino convencida de que los presupuestos serán en breve ley.

Como los asuntos tratados en Consejo y lo que han sido objeto de estudio por la comisión son los mismos, me atrevo á decir que los acuerdos adoptados ayer se redujeron á mantenerse en firme los asuntos relacionados con el impuesto sobre el amortizable y la conversión de la deuda, y á transigir en segregar del presupuesto el proyecto de capitalización, en varias formas del art. 17, convirtiéndole de precepto obligatorio en facultad potestativa, y por último se convino en estudiar lo relativo á la presión del Tribunal de Cuentas, dejando para otra reunión que se celebrará hoy, la terminación y redacción del dictamen sobre ingresos.

Puede, pues, considerarse como resultado de largo y dificultoso problema de aprobación de presupuestos, si no sobrevienen entorpecimientos en la reunión de hoy, lo cual no es aventurado suponer tratándose de este asunto.

Puede darse como seguro, por lo tanto, que á fines de este mes se cerrarán las Córtes.

Una noticia ha circulado hoy con caracteres de verosimilitud y que despues se ha confirmado.

Hoy mañana se firmará el convenio comercial con Inglaterra. Durará un año, mientras se negocia el tratado definitivo. A cambio de que España conceda á Inglaterra la tarifa mínima, la Gran Bretaña permitirá la entrada del ganado español y establecerá una Aduana en Gibraltar.

Esta tarde ha sancionado la Reina Regente varias leyes votadas recientemente por el Congreso, entre ellas la referente al tratado de España con Portugal.

Han cumplimentado á la Reina, con motivo de salir mañana la Corte para San Sebastián, el nuncio de S. S., los Sres. Groizard y duques de Tetuan y unos generales conocidos.

Los diputados antillanos y los andaluces han celebrado una reunión, acordando pedir al ministro de Hacienda que á los alcoholes industriales se les imponga una tarifa máxima de 35 céntimos por grado y hectólitro y que no se establezca impuesto alguno sobre el alcohol vínico, estableciéndose á cambio del que se proyectaba uno que se llamará patentes sobre fabricación.

conversaciones se han reducido a comentar los acuerdos del Consejo de ayer y las probalidades de que en esta semana queden aprobados los presupuestos.

Respecto al primer asunto, parece que la oposición no será tan ruda como se creía y cuanto al Tribunal de Cuentas es casi seguro que se ha llegado a un acuerdo a cuyo efecto han celebrado una conferencia hoy los señores Camazo y Cos-Gayón.

Por cierto que este último al salir de ella ha negado en absoluto que ayer hubiese hablado con Gamazo.

Por las escasas palabras que ha dicho el señor Cos-Gayón, háse visto claramente que por ahora no se suprimirá el Tribunal de Cuentas. Vamos, pues, a pasos agigantados hacia una próxima holganza parlamentaria.—X.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero)

Huelga en puerta

París 17, 1 t. (Recibido el 18).

Ha terminado el Congreso de los sindicatos obreros, acordándose en definitiva celebrar el 1.º del próximo mes de Octubre un plebiscito proponiendo la huelga general.—Rigalt.

Cuestiones graves

París 17, 2 t. (Recibido el 18).

Las noticias de Saigón dicen que la infantería de Marina se ha apoderado de dos fuertes, causando seis muertos.—Rigalt.

Lo de Siam

París 18, 9 m.

Los sucesos de Asia ocupan la atención de toda Europa, pues el choque entre Francia y Siam tal vez pueda traer serias complicaciones para las demás naciones del antiguo continente.

La prensa inglesa manifiesta al tratar del asunto, dice que el mantenimiento de la independencia e integridad de Siam, es el único medio de arreglo en el conflicto franco-siamés.

Daily News, reconoce, por su parte, que las reclamaciones de Francia son justas y razonables.

Le Figaro, cree que Francia mandará su ultimatum a Siam exigiendo el abandono de las posiciones por las fuerzas siamesas, una indemnización por las víctimas francesas y el señalamiento de una comisión que delimite las fronteras de ambos estados.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 17, 3-15 t. (Recibido con retraso.)

Congreso.—El señor conde de Rius presenta varios documentos para demostrar al Congreso la inexactitud de las afirmaciones hechas por el Sr. Cañellas y que motivaron el incidente personal surgido entre ambos diputados tarraconenses.

El Sr. Moret contestando a una pregunta que le dirigió el Sr. Navarro Reverter, afirma que continúan las relaciones comerciales de España con Francia y Alemania.

Navarro Reverter

Madrid 17, 4-55 t. (Recibido a las 11 de la noche.)

Congreso.—El Sr. Navarro Reverter rectifica al señor ministro de Estado acerca del tratado nuestro con Alemania.

El Sr. Navarro Reverter anuncia al ministro una interpelación que dice explanará en cuanto se termine la discusión de los presupuestos.

La interpelación basará sobre el asunto de los tratados comerciales.

El Presupuesto de Fomento

Madrid 17, 4-55 t. (Recibido a las 11 de la noche.)

Congreso.—Después de la rectificación del Sr. Navarro Reverter y de haberle contestado el Sr. Moret, continúa el Sr. Castells impugnando el presupuesto del ministerio de Fomento.

Combate el plan de economías acordado por el Sr. Moret respecto de la enseñanza.

Madrid 17, 6 t. (retrasado)

Congreso.—El conde de Menistrol consume el segundo turno en contra de la totalidad del presupuesto del ministerio de Fomento.

Se ha reunido la comisión general de presupuestos.

Se ha aplazado la discusión del suplicatorio para procesar al diputado valenciano, señor Dualde.

Mañana el Sr. Llorens interpondrá al gobierno acerca de las catástrofes ferroviarias ocurridas recientemente en Jaca y en Anzuola. Han conferenciado los señores Gamazo y Cos-Gayón acerca de la cuestión del tribunal de cuentas.

Ahora se cree nuevamente que este alto cuerpo no será suprimido.

Madrid 17 4-50 t. (Recibido con gran retraso.)

Senado: El Sr. Barzanallana pide algunos datos relativos a la exportación, para servirse de ellos al tiempo de discutirse los presupuestos de la Alta Cámara.

El Senado acordó la inclusión en el plan general del Estado, de la carretera de Córdoba a Belmez.

La sesión fué suspendida para redactar de nuevo el dictamen que ha de emitir la Comisión que entiende en el proyecto de Administración local.

Convenio anglo-español

Madrid 17 4-55 t. (Recibido a las 11 de la noche.)

En los centros oficiales se asegura que si no se firma hoy se firmará mañana probablemente el convenio comercial establecido entre Inglaterra y España por espacio de un año para dar lugar a que se fijen en definitiva las negociaciones para el cambio de la tarifa mínima.

Inglaterra permitirá la libre entrada del ganado establecerá una aduana en Gibraltar.

Sentimiento del Congreso

Madrid 17, 5 t. (Recibido con retraso.)

Congreso: A petición de los generales Lopez Dominguez y Sanchez y tambien del diputado Sr. Llorens (D. Joaquin) acuerda el Congreso consignar en el acta el sentimiento con que ha sabido la Cámara, la noticia de la muerte del Capitán general de la isla de Cuba, D. Alejandro Rodríguez Arias.

No quieren a Calleja

Madrid 17, 5-15 t. (Recibido con retraso.)

Los diputados que representan distritos de la Gran Antilla están muy disgustados a consecuencia de indicarse al general Calleja para ocupar el cargo de gobernador general de la isla de Cuba.

Dichos representantes de aquella isla trabajan a fin de conseguir que sea otro general quien sustituya al difunto D. Alejandro Rodríguez Arias.

Funerales en Valencia

Valencia 17, 4-40 t. Recibido 18, a las 9 de la madrugada.

Se ha celebrado en la iglesia de San Andrés la misa de corpore insepulto por el alma de la señora Doña Ildelfonsa Martí de Guix, madre política del Sr. Peris Mencheta.

Presidían el duelo el ex-capitán general de este distrito y exministro de la Guerra, Sr. Azcárraga, el gobernador civil Sr. Sarrthou y el director de El Noticiero, Sr. Mencheta.

El acto se celebró con toda solemnidad, habiendo asistido a las exequias representaciones de todas las clases de la sociedad.

El templo cuajado de personas, presentaba brillantez y severo aspecto.

Valencia ha dado una prueba del afecto que profesa a la familia de nuestro director.—Clemente.

Los alcoholes

Madrid 17, 8-15 n. (Recibido hoy 18.)

Los diputados antillanos y peninsulares interesados en la cuestión de los alcoholes pedi-

rán que se sustituya el impuesto vinico por el impuesto de fabricación.

Se ha fijado en 35 céntimos el impuesto máximo por grado en hectolitro.

El Sr. Gamazo ha prometido estudiar la petición de los diputados. Créase que tenga favorable arreglo.

Enmiendas conservadoras

Madrid 17, 9-45 n. (Recibido el 18).

Senado: Se han leído varias enmiendas presentadas por los conservadores al proyecto de administración local.

La comisión las aceptará en el debate, que se reanuda mañana. El debate será breve.

El presupuesto de Fomento

Madrid 17, 9-50 n. (Recibido el 18).

Congreso: Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Fomento.

Se ha leído el dictamen al presupuesto de ingresos.

Varias noticias

Madrid 18, 12-30 madrugada. (Recibido esta mañana.)

Congreso: Se han nombrado comisiones que emitan dictamen a los proyectos sobre hipoteca naval y al tratado comercial de España con Suecia y Noruega.

El Sr. Cos-Gayón ha conferenciado nuevamente con el Sr. Gamazo. Este acepta la fórmula de no suprimir el Tribunal de Cuentas.

Se ha autorizado al Sr. Gamazo para que pueda obtener economías dentro del Tribunal de Cuentas.

Los republicanos.—Veragua

Madrid 18, 9 m.

Los republicanos se hallan dispuestos a impedir á todo trance que se apruebe el proyecto de reformas en la administración local.

Volverán al Congreso, si fuese preciso para evitarlo.

—Ha llegado a esta corte el duque de Veragua, procedente de los estados norteamericanos.

Riña de porteros

Madrid 18, 9-50 m.

Anoche riñeron los porteros de una casa de la calle Visitation.

Comenzaron a reclinarse mutuamente y a dirigirse toda clase de improperios.

Ella quiso arañar al portero y este la arrojó un quinqué encendido con el propósito de quemarla viva.

La mujer al ver que las llamas hacían presa en sus vestidos, comenzó á gritar desahogada-

mente. Los vecinos de la casa y algunos de las inmediatas acudieron al sentir la terrible gritaría y evitaron que la cosa pasara á mayores.

La portera sufrió algunas quemaduras que le fueron curadas en la casa de Socorro del distrito.

“El Liberal”, y los vinos

Madrid 18, 10 m.

El Liberal en su artículo de hoy censura con dureza y enérgicamente el impuesto de los vinos.

Dice que esta es cuestión de vida ó muerte para los taberneros.

Añade que es preciso que desaparezca ese impuesto para evitar que se arranquen los videdos que es á lo que dará motivo el mencionado impuesto.

O Gamazo—continúa el colega—ó los vinateros.

Concluye diciendo El Liberal que los representantes en cortes de las comarcas vinícolas no pueden consentir que se apruebe el artículo 20, contra el cual están protestando en todas partes.

Concesiones

Madrid 18, 10 m.

El Banco de España ha ofrecido al Sr. Gamazo, como impuesto del 5 por 100 sobre el amortizable, adquirir pagares del Tesoro del anticipo hecho á la Tabacalera, por valor de 57 millones de pesetas.

Arreglo del gabinete

Madrid 18, 11 m.

En cuanto se suspendan las sesiones de las Cámaras, marchará á Panticosa á tomar ba-

ños el ministro de la Gobernación, D. Venancio González.

El presidente del Consejo se encargará entonces de la cartera de Gobernación.

Con motivo de este arreglo vuelve á indicarse al Sr. Abarzuza, del campo posibilista, para ocupar la cartera de Fomento, en el cual caso, quedará el Sr. Moret en el ministerio de Estado definitivamente.

Estos rumores toman cada vez más cuerpo, siendo fácil que en breve plazo se confirmen.

Magistrado de Sevilla.—Calor

Madrid 18, 11-35 m.

La Gaceta de hoy publica, entre otros, un decreto de Gracia y Justicia, nombrando á don Mariano Perujo Luque, para ocupar la vacante de magistrado de esa Audiencia que dejó don Pablo Heredia y Larrea, fiscal electo de Cáceres.

—En la corte reina un calor excesivo.

Presos en la Coruña

Madrid 18, 11-50 m.

A las seis de la tarde de ayer fueron encarcelados en el cuartel de Santo Domingo, de la Coruña, los individuos de la junta de defensa que estuvieron haciendo propaganda en las provincias de Orense y Pontevedra.

Cuando los mencionados individuos eran llevados á las prisiones militares, la población les hizo una afectuosa ovación saludándoles en las calles.

Combinación militar

Madrid 18, 12 t.

Con motivo del fallecimiento del capitán general de la isla de Cuba, D. Alejandro Rodríguez Arias, se anuncia una próxima combinación militar, que será extensa porque tambien se proveerán las plazas vacantes por defunción de otros generales.

Se concederá el pase á la reserva á cuatro generales.

Tambien se anuncia una extensa combinación de ascensos, entre ellos uno á general de división, dos á generales de brigada y siete á coroneles.

Telegramas urgentes

Presupuesto.—Los vinos

Madrid 18, 6-20 t.

Congreso: Ha empezado la discusión del articulado del presupuesto del ministerio de Fomento.

—Dícese que ayer pasó á la Junta Consultiva de Guerra el proyecto de división territorial militar.

—Los diputados Sres. Iranzo y Nieto, han firmado una enmienda al artículo 20, pidiendo se celebren conciertos en provincias acerca de los vinos.

Piden tambien que el impuesto sea sustituido por el impuesto de consumos.

—Los Sres. Villaverde y Gamazo, están conferenciando acerca de la cuestión del impuesto y del amortizable.

—El Sr. Sanchez Toca hace uso de la palabra para combatir algunos artículos del presupuesto de Fomento. Le contesta el señor Moret.

Navarra y las reformas

Madrid 18, 7-10 t.

Los diputados navarros han recibido varios telegramas de la Diputación foral negándose á la transacción y pidiendo la supresión absoluta del artículo 17.

Se asegura que los republicanos acudirán al parlamento para impugnar el proyecto de ley de administración local.

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 18, 4-45 t.

4 por 100 interior... 68'15
4 por 100 fin de mes... 68'20
4 por 100 exterior... 74'80
4 por 100 amortizable... 76'85
Cubas (emisión de 1885)... 107'20
Cubas (5 por 100)... 97'50
Banco de España... 356'00
Tabacaleras... 160'00
Cambios París... 20'00
Cambios Londres... 30'22
París 18. 61'78
(Mercado sostenido.)

BELTRAN.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 17, 5 t.

Interior... 76'77
Exterior... 74'75
Cubas 6 por 100... 77'00
Cubas 5 por 100... 107'20
Amortizable... 76'85

Acciones

Colonial... 40'15
Corte... 55'00
Francia... 25'50
Orense... 00'00

Cambios letras

Francos... 20'50
Libras esterlinas... 30'35
(Mercado dudoso.)

Sección amena

Notas cómicas

—Me alegro encontrarte, porque tengo que pedirte dos favores.

—Dime cuáles.

—Que me prestes 50 duros, y no lo digas á nadie.

Los dos favores no puedo hacértelos, pero uno sí, con mucho gusto: no lo diré á nadie.

Entre andaluces.

—He estado seis meses en Guinea, y terí - mos allí 53 grados de calor á la sombra.

—¿Y qué hacías?

—¿Qué había de hacer? ¡Me ponía al sol!

Exámen de mineralogía: El profesor.—¿Dónde se encuentran más diamantes?

El discípulo.—En el Monte de Piedad.

LAS PACES

(SONETO)

El árbol tiembla, y de la verde hoja aparece en el borde suspendida. Trémula gota en perla convertida. Que el rudo viento al lodazal arroja. Arde otro sol; el alba se sonroja.

Y de sus áureas nubes desprendida Pendre otra gota de la rama erguida, Y de brumas el cielo se despeja. Así cuando de amor transfigurada Convierte tu amarguísima querella La duda en humo y la sospecha en rala, Se vé en lo azul de tu pupila bella La pobre gota en lágrima trocada, Y, con forma de sol, el beso en ella.

ANTONIO F. GILLO.

Charada-acertijo

Al derecho y al revés siempre soy como me ves, en dos sílabas me fundo y no hay otro en este mundo.

Jeroglífico



Soluciones al número de ayer

A la charada: Pecado. Al jeroglífico: Quien busca encuentra.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, núm. 12.

duquesa se tranquilizase un tanto, procurando contribuir en lo posible al restablecimiento de su madre, para lograr lo cual le decía, cada vez que la visitaba, que si bien no era dichosa, no faltaban en París mujeres que estuviesen en peor situación que ella, esto sin contar con que no desconfiaba del porvenir.

En este estado se hallaban las cosas desde hacia algunas semanas, y nada nuevo había ocurrido por lo que toca á las investigaciones á que el juzgado procedía, habiendo ya París relegado al olvido desde hacia tiempo el drama del boulevard de Courcelles, cuando una mañana, hallándose aun acostado Guerrard, su ayuda de cámara le despertó anunciándole que un anciano, que parecía muy emocionado y que venía de casa de Mme. Fremmerol, le suplicaba que le recibiese inmediatamente.

—De casa de Mme. Fremmerol!—repitió el doctor, sorprendido de que la madre de Claudia, á quien había visto la tarde anterior, le enviase recados tan temprano;—¡está bien; dile que espere un instante y salgo!

Pablo saltó de la cama, se puso un traje de casa y se dirigió al salón.

—¡Vos, Dupuy!—dijo al hombre que le estaba esperando y en cuyo rostro se notaba gran agitación;—¿qué hay? ¿quién os envía?

—¡Ah señor!—dijo sollozando el antiguo criado de Genoveva;—venid en seguida conmigo; ¡la señora se muere!

—¿Algún accidente?

—No, no lo sé; pero el doctor Marceau dice que está perdida. Ella misma me ha dado la orden de venir á buscaros.

—¡Si la viérais!

—Voy allá, amigo mio, voy allá. ¿Teneis coche abajo?

—Sí, señor.

—Entonces aguardadme; nos iremos juntos.

Y dejando solo á Dupuy, desapareció por la puerta de su tocador, no tardando en volver á salir completamente vestido.

Diez minutos más tarde atravesaba apresuradamente el patio del hotel, pudiendo decirse que de un salto llegaba desde el vestíbulo del piso bajo al dormitorio de la duquesa de la casa, situada en el primer piso.

Allí estaba Mme. Fremmerol, tendida en su lecho, con los ojos hundidos y desentecado ya el rostro. Su fiel Julia y su antiguo médico estaban con ella, pero al reconocer al que esperaba, Genoveva les dijo:

cuencia tendría que sufrir por su amor hacia la duquesa; su único objetivo era cumplir el juramento que había hecho á Genoveva de que velaría por su hija.

Con arreglo y este plan, desde aquel momento Pablo volvió á ser el comensal frecuente del hotel de la calle de Lille, y necesariamente, para no despertar las sospechas de Roberto, su compañero en algunas partidas de placer, abandonando á veces sus enfermos por el club, donde M. de Blangy-Portal permanecía todo el tiempo que no estaba con Lea Mortón, buscando en el juego los recursos que no encontraba ya en la fortuna de su esposa.

El tribunal, en efecto, había concedido á la duquesa la separación de bienes, y su esposo había aceptado este fallo mediante la suma de doscientos mil francos que necesitaba, según dijo, para satisfacer algunas de sus deudas personales, de las que los acreedores no dejarían de exigir el pago inmediato así que supiesen su nueva situación.

El asunto terminó sin ruido. Claudia se habituó á su existencia solitaria en aquel vasto hotel, cada vez más desierto. Gontran estaba estudiando en un liceo y no iba á casa de su padre más que á las horas de las comidas.

La duquesa no se ocupaba más que de su hija y su madre teniéndola bastante intranquila la salud de esta última, pues apesar de todos los esfuerzos que hacía Genoveva por disimular cuando se hallaba con su hija, ésta había observado la demacración de sus facciones, y como ignoraba las angustias morales que torturaban á aquella desgraciada la suponía afectada de alguna enfermedad gravísima.

Claudia había hablado á Guerrard de esta cuestión, pero el doctor le contestó que, aun cuando creía tambien que madame Fremmerol estaba delicada, no podía decir en concreto una sola palabra sobre este punto, pues no solo no era su médico, sino que, cuando quiso interrogarla y darle algunos consejos, se negó á toda explicación, asegurándole que estaba perfectamente asistida por M. Marceau, en quien tenia la más absoluta confianza.

Pablo añadió que por lo demás estaba convenido de que Genoveva sufría sencillamente una afección nerviosa provocada por el disgusto que la causaba la conducta de M. de Blangy-Portal, y que se establecería rápidamente desde el momento en que, dominada aquella dolorosa sacudida por su cariño maternal y su amor propio, aceptase los hechos consumados y recobrase alguna tranquilidad de ánimo.

M. Marceau, á quien Claudia habló tambien de esto, se expresó en análogos términos que Guerrard, y ello hizo que la

El duque condujo al doctor al fumadero y continuó:

—¡Pero seré tonto! ¡Y que no estarás tú, el intimo de madame Fremmerol, al corriente de todo!

—Te juro, amigo mio—respondió Pablo—que si sé muchas cosas, no sospecho, por lo menos, de qué se trata en este instante.

—¿No sabes que la duquesa pide su separación de bienes?

—Su madre me dijo en Villerville que esa era su intención, pero desde que ha vuelto á París no me ha hablado más de ello.

—¿Y crees eso muy natural?

—No pretendo que sea del todo natural, pero es acaso muy prudente.

—¡Ah! ¡bah! ¡tú tambien!

—¡Cáspita! querido, en menos de dos años has gastado cerca de dos millones; tu mujer no ha tenido ganas de que encuentres cualquier día sin un céntimo ¡Bien sabes que eso no tardaría en ocurrir! ¿Qué harías entonces? Has de confesar que, realmente, no eres muy razonable. ¡Oh! no te hablo de tus aventuras galantes; te perdonaría todas las Mortón del mundo con tal que no te costasen tan caro como Lea. Deja á los vanidosos enriquecidos el privilegio de arruinarse por esas muchachas; cuando se es como tú, apuesto caballero, joven aun y duque por añadidura, no se convierte uno en humilde servidor de esas mujeres. ¡Se toman, se pagan y se dejan!

—¡Diablo! querido amigo, si la duquesa y su señora madre te oyese, quizás tendrían menos confianza en tu virtud.

—¡Mi virtud! ¡Si está compuesta de necesidades! ¿Crees que si fuera rico no preferiría con mucho las sonrisas de una guapa chica á los quejidos de mis enfermos? ¿Crees que no me gustaría más tallar en una banca que cortar una pierna? Te juro de veras que no tengo amor alguno á la profesión. Mientras es preciso cumplo mi deber como mejor puedo; pero que un tío de América me deje tan solo un centenar de miles de libras de renta y verás si me despido nuevamente de la facultad. Solo que no

SECCION DE ANUNCIOS

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DE KING



No hay otra entre sus similares que iguale a la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fué dada á conocer por el DR. KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.



REFINERÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEO MARCA "EL LEÓN," FABRICAS Alicante, Barcelona, Santander y Sevilla

SE VENDE EL EXCELENTE VAPOR DE RUEDAS AMÉRICA

ESLORA... metros 17.980 MANGA... id. 2.500 PUNTA... id. 1.050 CALADO-CARGA... id. 0.840 VELOCIDAD... 6 millas por hora.

IMPRESA DE El Noticiero Sevillano SE HACEN toda clase de trabajos tipográficos

MANUEL HOLGADO SIERPES, 9

Joyería y Relojería procedente de empuño, Armas de fuego, Paraguas, Bastones, Artículos de piel y para regalo, Boquillas, Cadenas de todas clases.



Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz ó Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Guantánamo y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de braqueros mecánicos con los cuales se ejercen la presión que se desea sobre la parte afectada.

Baños en el Hotel de Madrid

Desde el día 1.º de Julio quedan abiertos al público los baños en este establecimiento.

Se arrienda la casa núm. 13 de calle Jimio con habitaciones altas y bajas al interior y un estenso patio cubierto de montera de cristales.

Se arrienda el espacioso local donde estuvo situado el teatro de Rioja, Plaza de Paraiso, núm. 5, apropiado para cualquier industria.

Amueblada. Se hace de todo el mobiliario de una casa, por aseptar-se su dueño.—Amor de Dios, 28, 3.º

En la antigua y acreditada confitería de la calle de la Feria, núm. 21, hay un completo y variado surtido de dulces de todas clases.

En cien pesetas mensuales se arrienda la casa calle Capuchinas, número 7.—Informarán, Daciz, 17.

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

Se arriendan las casas Plaza del Museo, núm. 2, Bailen, 53, Gravina, 38 y Dama, 8. En la de Alfonso XII, 81, dan razón.

Particular.—Uno ó dos caballeros. Mercaderes, 42, 3 reales.

FABRICA DE PERSIANAS CORTINAS y taller de Carpintería DE COBOS Pedro Miguel, 6.—Sevilla PRECIOS CONVENCIONALES

EL NOTICIERO SEVILLANO Este periódico se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucines.

En Marsella, en el kiosko frente á la Bolsa.

En Madrid, en el puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4, junto á la Puerta del Sol.

En Zaragoza, en todos los kioscos.

En Barcelona, kiosko de El Noticiero Universal, frente al Teatro Principal.

En Granada, expendiduría de periódicos, en la Puerta Real.

En Cádiz, expendiduría de periódicos de D. Juan Gallardo de Reina, calle San José, número 8.

En Jerez, Larga, 14, Librería.

En Santander, en la imprenta Militar y del Comercio, Cuesta del Hospital, número 5.

EL NOTICIERO SEVILLANO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCÍA

Sus oficinas están abiertas para que los anunciantes y cuantas personas lo deseen puedan convencerse del fenomenal éxito que Sevilla y toda la región andaluza ha dispensado á esta publicación, correspondiendo con entusiasmo, que nunca le agradeceremos bastante, á los esfuerzos hechos por una empresa que no posee otros títulos al afecto del pueblo sevillano que la consideración que merece quien procura con su labor honrada y su ánimo esforzado que Sevilla posea una publicación que nada envidie á cuantas en España existen.

Su baratura, su independencia, su firme é irrevocable propósito de no defender ningún interés político, para reservar todas sus energías al bien general del país, garantía son para nuestros suscritores y para nuestros anunciantes. Los primeros sabrán lo que pasa en el mundo una ó dos horas antes de cerrarse las ediciones; los segundos pueden contar, y cuentan, con un órgano de publicidad serio y digno: serio porque no dá cabida en sus columnas á ninguna anuncio que no pueda ser leído sin sentir repugnancia; digno porque rechaza los reclamos de especialistas cuya ciencia, consiste en burlar la buena fé del público.

La edición nocturna, solo para la venta, se cierra á las ocho de la noche, y la de la mañana á las cinco de la madrugada. Esta es para los suscritores de la capital y de fuera y para la venta en las líneas de Sevilla, las demás regiones de España y principales del extranjero.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID

Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.—Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá y Carmona, 6:20 mañana y 4:45 tarde.—Para Alcalá solo, 12:15 tarde y 9:15 noche.

Llegan á la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 8:25 noche (mixto), 10:36 mañana (correo).—Procedente de Mérida, 7:58 noche (correo).—Procedentes de Córdoba y Madrid, 6:25 mañana (mixto), 3 tarde (correo), 9:20 mañana (expres), los martes, juéves y sábados.



EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

Guerrard había dicho todo esto en el tono ligero y bromista que tenia por costumbre usar en otro tiempo. M. de Blangy-Portal estaba sorprendido, sin acertar á comprender si su amigo expresaba sinceramente sus ideas ó si se burlaba de él.

—Cuando las mujeres aman de veras son celosas, y cuando son celosas... —¿Piden cosas sin sentido común, que sus amantes les conceden si son aun más torpes que ellas! Esa es mi humilde opinión, sin contar con que no creo, ni mucho menos, en los celos, ni aun en el amor de la Mortón.

—Dejadme sola con Guerrard. Conozco que apenas tendré tiempo de decirle lo que deseo confiarle. —¿Qué tiene, pues?—preguntó en voz baja Pablo á su colega, quien, para cumplir el ruego de la enferma, se dirigió á una pieza vecina.

—No me pidais ninguna explicación, amigo mio; pero leed esto, que me ha traído esta mañana el muchacho del jardinero de Verneuil, y comprendereis por qué debo morir. —Pero yo no puedo permitir que permanezcáis así, sin socorros. ¿Olvidáis á vuestra hija?